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Uživatelský popis verze Elanor Global 
 

Projekt: Elanor Global    Verze: 201601 
 
 

Popis verze 
1. Modul: Mzdy 
 

1.1 Legislativní zm ěny od 1. 1. 2016 
1.1.1 Parametrické zm ěny 
• Změna minimální mzdy od 1. 1. 2016  

Nařízením vlády č. 233/2015 Sb. byla s účinností od 1. 1. 2016 stanovena nová výše základní 
sazby minimální mzdy pro stanovenou týdenní pracovní dobu 40 hodin na hodnoty  

- 9.900,- Kč pro měsíčně odměňované zaměstnance, 
- 58,70 Kč pro zaměstnance odměňované hodinovou sazbou mzdy. 

 
Změnily se i sazby minimální mzdy při omezeném pracovním uplatnění zaměstnance (pro 
stanovenou týdenní pracovní dobu 40 hodin) na hodnoty 

- 9.300,- Kč pro měsíčně odměňované zaměstnance, 
- 55,10 Kč pro zaměstnance odměňované hodinovou sazbou mzdy. 

 
Základní hodnota  měsíční minimální mzdy (9 900) bude v roce 2016 použita 

- pro stanovení minimálního vyměřovacího základu ZP 
- pro stanovení nároku na daňový bonus 
- pro stanovení minimální výše příplatků za práci ve ztíženém prostředí (nutno nastavit 

ručně) 
 

• Úprava výše reduk čních hranic pro výpo čet náhrady p říjmu p ři DPN pro rok 2016  
Od ledna 2016 platí nové redukční hranice pro stanovení redukovaného průměrného výdělku pro 
výpočet náhrady příjmu při DPN 

I. redukční hranice  157,68 Kč (dosud 155,40 Kč), 
II. redukční hranice  236,43 Kč (dosud 232,93 Kč), 
III. redukční hranice  472,68 Kč (dosud 465,85 Kč). 

 
• Maximum VZ na SZ, hranice solidárního navýšení zálo hy na da ň 2016 

V roce 2016 platí i nové hodnoty  
- maxima vyměřovacího základu pojistného na sociální zabezpečení v částce 1 296 288,- 

Kč, 
- hraničního příjmu pro uplatnění solidárního navýšení zálohy na daň - v roce 2016 platí 
částka 108 024,- Kč měsíčně. 

 
• Úprava náhrady za ztrátu na výd ělku 2016  

Náhrada za ztrátu na výdělku se v roce 2016 upravuje tak, že průměrný výdělek rozhodný pro 
výpočet náhrady za ztrátu na výdělku se zvyšuje o 40 Kč. 
Poprvé tedy dochází ke zvýšení o konkrétní částku a nikoli k procentnímu zvýšení. 
 

 
• Nezabavitelné částky od 1. 1. 2016  

Od 1. 1. 2016 se mění nezabavitelné částky pro výpočet srážek takto: 
- na osobu povinného     6 178,67 Kč (dosud 6 118,00), 
- na vyživovanou osobu     1 544,67 Kč (dosud 1 529,50), 
- hranice plně zabavitelného zbytku ČM  9 268,00 Kč (dosud 9 177,00). 
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1.1.2 Ukončení důchodového spo ření 
Zákonem 376/2015 Sb. byl ukončen systém důchodového spoření podle zákona 426/2011 Sb. o 
důchodovém spoření. Zároveň byl přijat zákon 377/2015 Sb. o změnách zákonů souvisejících 
s ukončením důchodového spoření. I tento zákon přináší od roku 2016 mnoho změn : 

- Již není rozlišována sazba pojistného za zaměstnance na SZ pro 
účastníka/neúčastníka DS – jednotná sazba je ve výši 6,5% z VZ 

- Přehled o výši pojistného již nebude obsahovat dělení na zaměstnance s/bez 
účasti na DS 

- Účast na DS se již nebude uvádět na Potvrzení o úhrnu vyměřovacích základů  
 
Poznámka:  

Zákon 377/2015 obsahuje i novelu zákona o daních z příjmů, kterou se zvyšuje od daně 
osvobozená část příspěvků zaměstnavatele na PF/DPS/ŽP zaměstnance z 30.000 na 50.000 
Kč za rok. 
Tato zm ěna ZDP je však platná až od roku 2017! 
I přesto jsme již nyní přejmenovali v číselníku Způsob danění (zp_daneni) název u hodnoty 14, 
určené právě pro tyto příspěvky, na „Příspěvky organizace na PP/DPS/ŽP od daně osvobozené 
dle zákona", tedy tak, aby v názvu nebyla obsažena konkrétní, často se měnící, částka.  

 
• Ukon čení důchodového spo ření 

Zaměstnavatel, který je plátcem pojistného na důchodové spoření za svoje zaměstnance, má za 
DS za rok 2015 v roce 2016 ještě tyto povinnosti : 

- do 20. ledna 2016 - povinnost podat Hlášení k záloze na pojistné na důchodové spoření 
za prosinec 2015 (včetně splatné zálohy) - za leden 2016 se již hlášení podávat nebude, 

- do 1. dubna 2016 - povinnost podat Vyúčtování pojistného na důchodové spoření za 
pojistné období 2015, 

- do 31. srpna 2016 - mohou podat opožděná řádná vyúčtování a dodatečná vyúčtování na 
důchodové spoření za pojistná období 2013 - 2015. Po tomto datu již nebude možné 
řádná ani dodatečná pojistná vyúčtování na důchodové spoření podat. 

Původně byl systém důchodového spoření koncipován jako neopustitelný – nedalo se z něj 
vystoupit. Proto v EG ani není možnost evidovat případné ukončení zaměstnancovy účasti na 
DS.Z hlediska zpracování Hlášení a Vyúčtování důchodového spoření za rok 2015 (viz výše) je 
tedy nutno v systému EG ponechat průběžnou evidenci účasti zaměstnance na důchodovém 
spoření (do konce roku 2015) trvale. 
Výpo čet od období 201601 bez ohledu na evidenci zam ěstnance v systému DS tuto 
informaci ignoruje a chová se, jako by ú časten na DS nebyl. 
Sazba pojistného zam ěstnance na SZ je bez ohledu na evidovanou ú čast/neú čast 
zaměstnance v DS od období 201601 stanovena v jednotné výši 6,5% z VZ.  
 
Zároveň jsme ukončili platnost SLM týkajících se pojistného na důchodové spoření, a to ke konci 
roku 2016. Jedná se o SLM 

- 0657 - VZ na DS 
- 0658 - pojistné zaměstnance na DS 
- 0656 - nadlimitní VZ na DS 
- 0659/0660 - nedoplatky/přeplatky na DS  
- 0661 - Korekce VZ pro DS za zaměstnance 

 
 

• S05SOC01 - Přehled o výši pojistného pro rok 2016  
V souvislosti s výše uvedeným ukončením systému důchodového spoření byl upraven Přehled o 
výši pojistného, a to jak v tištěné, tak v elektronické formě (e-podání PVPOJ16). 
 

• S05SOC10 – Potvrzení o úhrnu vym ěřovacích základ ů pro rok 2016  
Upravili jsme Potvrzení o úhrnu vyměřovacích základů, z nichž bylo sraženo pojistné 
(S05SOC10), v souvislosti se zrušením důchodového spoření. 
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1.1.3 Příloha k žádosti o nemocenskou dávku 
ČSSZ avizovala změny v e-podání NEMPRI pro rok 2016. Posléze však odložila nasazení 
nového e-podání až na konec března 2016. 
V EG jsou změny zapracovány v e-podání NEMPRI, nová struktura/obsah bude uplatňována u 
Příloh exportovaných po 31.3.2016.  
Pozn.: 
Na rozdíl od e-podání NEMPRI aktualizovala ČSSZ tiskopis Přílohy k žádosti o nemocenskou 
dávku (S05NEM07) již k 1.1.2016. 
 

1.1.4 Roční zúčtování záloh na da ň (RZD) za rok 2015 
Na základě uveřejněných vzorů doporučených tiskopisů a platného znění zákona o daních 
z příjmu byl upraven proces ročního zúčtování záloh na daň za rok 2015: 

S05DAN03 Výpočet daně a daňového zvýhodnění – aktualizace výpočtu a tiskopisu  
 
V RZD za rok 2015 proti RZD za rok 2014 k žádným podstatným změnám nedošlo, pouze při 
stanovení nároku na daňové zvýhodnění na děti je respektována odlišná výše daňového 
zvýhodnění na děti s různým stupněm zvýhodnění. 

 

1.2 Technologické celky 
Nejsou žádné nové technologické celky. 
 

1.3 Formulá ře a číselníky 
• Státní svátky od roku 2016 rozší řeny o Velký pátek [CZ]  

Zákonem byl jako nový státní svátek stanoven Velký pátek, který v roce 2016 připadá na den 
25.3.2016. O tento den byl rozšířen číselník státních svátků.  
 

• Rušení nepot řebných údaj ů na formulá řích  
Z formulářů byly odstraněny již neaktuální položky (položka Zvyšovat VZ ZP za NV na f. Mzdy-
Kmen, Údaje pro MÚ, záložka Zákonná pojištění). 
 
 

• JPC zp_daneni – Zp ůsob dan ění – textová úprava  
Název u hodnoty 14, určené pro příspěvky zaměstnavatele na PF/DPS/ŽP zaměstnance jsme 
přejmenovali na „Příspěvky organizace na PP/DPS/ŽP od daně osvobozené dle zákona", tedy 
tak, aby v názvu nebyla obsažena konkrétní, často se měnící, částka.  
 

1.4 Výpočet mzdy a periodické úpravy 
• Soub ěh více PV a nadlimitní VZ SZ  

Opravili jsme stav, kdy při překročení maxima VZ SZ a souběhu více PV, z nichž některé nebylo 
pojištěné (např. DPP s příjmem pod 10.000,- Kč), se část nadlimitního VZ SZ vyčíslovala i na 
nepojištěném PV. Tento stav způsoboval, že při dalším vyhodnocování bylo toto PV nesprávně 
považováno za pojištěné. Opraveno. 
 

• Generování p řihlášek na ZP – soub ěh více DPP/DPČ 
V situaci, že zaměstnanec měl souběžně více DPČ, přičemž každé z nich se stalo pojištěným až 
díky příjmům z ostatních DPČ, se v měsíční uzávěrce nevygenerovala přihláška k ZP. Opraveno. 
 

1.5 Sestavy a exporty 
• Aktualizace formulá řů/export ů na aktuální verzi  

Aktualizovali jsme (např. v souvislosti s ukončením důchodového spoření) některé sestavy a 
exporty : 

- S05SOC01 (sestava i export) – Přehled o výši pojistného 
- S05SOC10 (sestava) – Potvrzení o úhrnu vyměřovacích základů 
- S05NEM07 (sestava) -– Příloha k žádosti o ND – tiskopis již od 1. 1. 2016 
- NEMPRI (export) – e-podání Příloha k žádosti o ND (až od 1. 4. 2016) 
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- S05DAN03 (sestava) – Výpočet ročního zúčtování záloh na daň  
 

• S05DAN01 – Potvrzení o p říjmech z DPP dan ěných srážkovou daní  
Opravili jsme zobrazování daňového zvýhodnění na děti, pokud je toto zvýhodnění evidováno ve 
více časových řezech. 
 

• S05DAN11 – Potvrzení pro uplatn ění nároku na da ňové zvýhodn ění 
Bylo opraveno vyčíslování období, od kterého na konkrétní dítě není uplatňováno daňové 
zvýhodnění, pokud bylo ukončeno k prosinci předchozího kalendářního roku. 
 

• S05VYK02 – Čtvrtletní výkaz o práci – Práce 2-04  
Do sestavy jsme doplnili tabulku A109 - Osoby pracující na dohody o pracích konaných mimo 
pracovní poměr a jejich odměny, která je nově vykazována pro výkazy v roce 2016. 
 

• Export pro ISPV - Trexima  
Pro rok 2016 jsou součástí exportního souboru pro šetření ISPV za zaměstnavatele nové položky. 
Jedná se o položky: 

o ODMDPPQ  - Odměny na dohody o provedení práce. Jedná se o částky z položky  
     OONQ - vyplacené zaměstnancům pracujícím na DPP. 

o HODDPPQ  - Hodiny odpracované na dohody o provedení práce.  
o ODMSTATQ  - Odměny členů statutárních orgánů společností a družstev 
o ODSTUPQ  - Odchodné a odstupné při skončení pracovního poměru (SLM 0290, 

0291, 0405, 0406, 0407). 
 
Upravili jsme výpočet položky OONQ. SLM příjmů, které se mají do této položky započítávat, 
jsou nově definované v nové započitatelnosti TREXIMA. 
K definici SLM jsou určeny skupiny: 
o OON - SLM započítávané vždy – do této skupiny patří všechny příjmové SLM, které 

náleží do OON a u kterých není nutné rozlišovat druh pracovního vztahu, pro který 
vznikly. Přednastavené jsou SLM 0453, 0463 0464, 0450, 0451, 0452, 0457, 0290, 0291, 
0405, 0406, 0407, 0480, 0485, 0486, 0487 

o OON - SLM pro DPP a DPČ – do této skupiny patří SLM, které náleží do OON, ale jen 
v případě, že byly zúčtovány pro druh pracovního poměru DPP, nebo DPČ (6,7,8,9). 
Přednastavené jsou SLM 0410, 0412, 0415, 0420, 0439, 0400, 0401, 0411, 0416, 0421, 0430.  

 

2.  Personální řízení 
 

• Prázdný formulá ř  
Do seznamu promítaných položek Prázdného formuláře byla přidána položka Dohoda - sjednaný 
pracovní úkol – viz formulář Základní údaje o PV, záložka Data. 
 
 


